

A photograph of a young child sitting on a beach, looking out at the ocean. The child is shirtless and wearing white shorts. The waves are breaking in the background, creating white foam. The sky is blue. The overall scene is peaceful and natural.

# Чтобы дети были здоровы

**А**ктуальность проблемы болезней суставов в детском возрасте определяется их значительной распространённостью. Эпидемиологические исследования последних лет свидетельствуют о возрастающей частоте этой патологии во всех возрастных группах.

По сравнению с другими заболеваниями суставов ювенильный ревматоидный артрит (ЮРА) относится к особенно тяжёлым заболеваниям, т.к. характеризуется развитием наиболее глубоких реструктивных изменений в опорно-двигательном аппарате, нередко – с поражением внутренних органов и рано наступающей инвалидизацией.

Клинический санаторий «Здравница», единственный в Украине, специализируется на реабилитации детей с ЮРА. Под руководством кафедры госпитальной педиатрии Крымского медицинского института с 1963 г. здесь проводится большая научно-практическая работа по изучению влияния курортных факторов Евпатории на течение инфекционного неспецифического полиартрита у детей. Вслед за профессором Н.И. Королёвой эту тему продолжила профессор М.В. Иванова, заведующая кафедрой госпитальной педиатрии Крымского медицинского института.

Санаторий «Здравница» стал методическим центром по санаторно-курортному лечению и диагностике инфекционного полиартрита у детей. За период работы в нём оздоровлено свыше 90000 детей, защищены 50 кандидатских и 5 докторских диссертаций, выполнено более 400 научно-практических работ, осваиваются новые методы лечения и обследования детей, укрепляется материально-техническая база,

приобретается новая лечебно-диагностическая аппаратура.

С 1979 года на базе санатория стало функционировать отделение бальнеофизиотерапии НИИ детской курортологии и физиотерапии.

А с 1981 года в «Здравнице» активно работает кафедра педиатрии и физиотерапии ФПО Крымского медицинского института под руководством Н.Н. Каладзе. Совместно с врачами санатория кафедра занимается вопросами реабилитации детей с ЮРА, изучает влияние уникальных природных факторов г. Евпатории (климатобальнеогрязелечения) на течение ювенильного ревматоидного артрита.

И ещё одно уникальное направление. В сентябре 1997 г. при санатории открылось первое в Украине детское гинекологическое отделение. В показания для санаторно-курортного лечения были включены заболевания гинекологической сферы у девочек и подростков: воспалительные заболевания половой сферы, нарушения менструального цикла, задержка полового развития. Эта работа осуществляется совместно с Украинским НИИ курортологии и физиотерапии детского возраста и с кафедрой гинекологии № 2 Крымского государственного медуниверситета. Неоднократно на базе санатория проходили учёбы по повышению квалификации (ПАЦ) детских гинекологов Украины при участии кафедры детской гинекологии Харьковской Академии постдипломного образования.

Главному врачу санатория Ю.Г. Тихончуку за значительный личный вклад в развитие санаторно-курортного лечения и достигнутые результаты в работе присвоено высокое звание «Заслуженный врач Украины».